

近日,一位网友在论坛上发帖说:“黄金周8天竟然有6个宴会,谁能替我参加啊?钱我出,你可以免费去吃大餐,有没有想去的?”黄金周将至,很多人接到朋友发来的请帖,自己的出行计划全被打乱了。去吧,实在没时间;不去吧,怕影响关系。你说到底该怎么办?就在大家一筹莫展的时候,有网友发帖展示了自己拒绝“红色罚单”的高招,让人啼笑皆非。

8天假期要赴6个宴会,网友纷纷来支招  
带着全家老小赴宴,在红包里打张欠条……

## 帮你招架黄金周“红色罚单”

### 楼主现身

不是抠门,而是真没时间

记者根据帖子上留下的联系方式采访到了发帖的陈先生。

陈先生是青岛一家广告公司的员工,离国庆节还有一周时,他就收到了6张请帖,其中包括聚会邀请1个、婚宴邀请2个,还有3个是朋友为孩子庆生的。他算了算,应付这些请帖至少需要1200元。

陈先生无奈地说:“国庆总共放8天假,本来想回老家陪陪父母,如果6个宴会都参加,我哪还有自己的时间啊。我准备国庆节关手机,什么人也不联系。我也不是抠门,关键是没有时间参加。朋友间的关系还是要保持的,但是

有些平时并不怎么联系的人也会发来请帖,这最令人头疼。”

为了少收请帖,陈先生9月25日启用了自己的新手机号,只告诉一些关系很好的朋友。另外,他还把自己的QQ签名改为“国庆加班,请勿打扰”。没想到这两招并不管用。“实在应付不过来,我才发帖找人替我参加宴会,反正份子钱我出,对方只负责去吃大餐就可以了。”陈先生说,“一开始我想找到同样请帖的朋友帮忙把份子钱捎过去,但没人愿意,都说到时候没时间。更可悲的是,现在我还没有找到愿意免费吃大餐的人。”

### 记者调查

有人放假专门参加各种宴会

王亮在一家保险公司上班,今年刚参加工作。十一长假,他有3个同事要结婚,还有2个朋友过生日,大家都想趁着放假好好庆祝一下,这可苦了王亮。“我刚工作,需要跟同事搞好关系,虽然工资还不到2000元,但每次收到请帖我都硬着头皮参加。”

对于陈先生的遭遇,王亮表示理解:“今年是新中国成立60周年大庆,选这时候结婚的人特多。出席各种宴会随份子钱也就罢了,关键是浪费时间。但我认为找替身不大好,对朋友不够尊重。我觉得可以提前把钱送去,再跟人家解释一下就行了。我身边也有那种不管关系如何一结婚就狂发请帖的人,的确令人不爽。”

王亮说,他已经决定放假哪里也不去,专门参加各种宴会。不过,他说:“希望大家发请帖的时候斟酌一下,收那点份子钱也发不了家。”

### 最牛对策

对于“红色罚单”纷至沓来,有才的网友也恶作剧般地出谋划策。

#### ●出一份钱,全家去吃

“网络小丑星”说:事情还得从十几年前说起。那天单位有个从不说活话的同事小李忽然给我发来请帖。不知什么原因,他总是看不惯我,我也总是看不起他,所以平时两个人即使打照面,除了冷眼相对再没有别的了。这回忽然收到他的结婚请帖,颇感意外。去吧,平时又没什么来往;不去吧,又怕单位同事笑话。思来想去,我决定带老婆孩子一起去,拿200元钱就当全家下馆子了。可一家人正要出发时。我小姨子来了,这可怎么办?一向小气的我突然想出一个大胆的方案,何不带上小姨子一起去!此方案马上得到了抠门媳妇的认可。于是,我们一家四口浩浩荡荡地来到了小李结婚的酒店。一张桌子上安排8个人,我们的队伍就占了一半。后来,此事被单位传开,再也没人给我乱发请帖了。

不得不说,网友“网络小丑星”的这个办法有点损。

#### ●充话费

网友“我的1991”说,很多人实在分身乏术时会让他朋友捎带礼金。但是,这个钱还起来很麻烦,而且很容易忘记。直接汇款



又显得太见外,干脆给哥们充手机话费吧。

#### ●拼红包

网友“叮叮车”建议,找几个关系好的朋友,一起让红包变厚——“拼包”。比如每人200元,找5个人一起就能封个1000元的大红包。万一自己有事去不了,也一定会有人帮你捎过去。

#### ●带着欠条赴喜宴

这个“经验”早在2006年就有人大胆“实践”过。重庆的张先生展示了他在2006年10月29日自己婚礼上收到的一份特别礼物,红包里竟是一张面值为200元的欠条:“今日王进欠张某某200元整,明年王进结婚之日该欠条自动作废。”

有网友评价说,这样的欠条其实能省去诸多麻烦,粗看刺眼,细想非常公平合理,为“欠款人”今后操办喜事进退自如埋下了最好的伏笔,不必计较别人的还礼,也是对“红色罚单”绝妙的还击,既解放自己又方便他人。

网友“大牛市”说:“今天我一张欠条大方进入你的喜宴,明天你空手而来坦然接受我的盛情,如此先自我露丑而引来他人心安之举,堪称破旧立新的经典创意。” 据《扬子晚报》

热烈祝贺中华人民共和国成立60周年 (国庆长假期间,正常接诊)



武警医院妇科中心主任柳书勤

武警河南总队医院妇科中心

女性朋友的健康娘家

- 三级甲等医院
  - 省、市、区、新农合、铁路医保单位
  - 国际权威妇科诊治技术
  - 人性化、个性化诊疗服务
- 更多……

武警河南总队医院是一所集医疗、教学、科研、康复及预防保健为一体的综合性三级甲等部队医院,坚持走“科技兴医,质量建院,以特色技术竞争,靠优质服务取胜”之路。

武警医院妇科中心是该院重点科室之一,牢记使命,以质取信:

一站式解决女性健康难题  
满足女性朋友健康需求  
重塑女性身心健康体魄

咨询热线: 0371-66969787  
健康网址: <http://www.hnwjfk.com>